今日要闻



习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

要求全力应对灾情。做好防汛抗旱抢险救灾各项工作切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社电 中共中央 总书记、国家主席、中央军 委主席习近平对防汛抗旱 工作作出重要指示。

习近平指出,近期,南 方多地持续出现强降雨,广 东、福建等地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,北方部分地区旱情发展迅速,南涝北旱特征明显。

习近平要求,要全力应

对灾情,千方百计搜救失 联被困人员,妥善安置受 灾群众,保障正常生产生 活秩序,最大限度降低灾

习近平强调,随着我国

全面进入主汛期,防汛形势 日趋严峻,各地区和有关部 门要进一步强化风险意识、 底线思维,压实责任、加强 统筹,扎实做好防汛抗旱、 抢险救灾各项工作。要加

强灾害监测预警,排查风险 隐患,备足装备物资,完善 工作预案,有力有效应对各 类突发事件,切实保障人民 群众生命财产安全和社会 大局稳定。

权威 发布

中办国办印发通知

做好全国民族团结进步模范推荐评选工作

新华社电 近日,中共 中央办公厅、国务院办公厅印 发了《关于做好全国民族团结 进步模范推荐评选工作的通 知》。《通知》指出,党中央、国 务院决定,今年首次以党中 央、国务院名义开展全国民 族团结进步模范表彰。

《通知》明确了推荐评选工作总体要求。要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持包社会主义伟大旗帜,坚持已至义思想为指导,深入贯彻完全以思想为指导,深入贯彻完正十大以及中央民族工作会议精神,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的公共意义,增强"四个确立"的决定性意义,增强"四个确立"的决定性意义,增强"四个编护",坚持党对评选表彰出生,坚持改治标准,突出转率中华民族共同体意识支线等中华民族共同体意识支结

2019年全国民族团结进步模范表彰以来,我国民族团结进步事业取得的成就和经验,评选表彰各地各行业涌现出的民族团结进步模范,广泛宣传先进事迹,引领各族人民坚定对伟大祖国、中华民族、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,团结奋进新征程、积极建功新时代,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

人开展铸牢中华民族共同体意识理论研究和宣传教育、推动民族地区实现高质量发展、维护国家统一和反对分裂、推动对口支援和东西部协作、促进各民族交往交流交融、推进民族事务治理体系和治理能力现代化、有效防范化解民族场域风险隐患、加强民族地区基层组织和政权建设以及其他方面作出突出贡献的集体和个人。

《通知》明确了推荐评选程序和工作要求。要加强组织领导,精心组织实施,切实发挥党委(党组)领导和把关作用。要严格按照规定的标准、条件和程序,全面考察推荐对象的政治素质、主要实绩和群众认可情况,确保推荐对象的先进性、代表性和时代性。要充分发扬民主、广泛听取意见,注重群众评价,确保公开公平公正。





新华社发

国家税务总局回应近期企业纳税问题:

没有倒查20年、30年的安排

据新华社电 近期,有反映部分地区发生税务部门针对企业纳税问题"倒查30年"及要求企业补税的情况。对此,国家税务总局有关部门负责人18日表示,税务部门没有组织开展全国性、行业性、集中性的税务检查,更没有倒查20年、30年的安排。

"国家税务总局已关注到相 关反映,也充分理解广大经营主 体和社会公众的关切。"这位负责 人说,需重点说明的是:首先,税务部门没有组织开展全国性、行业性、集中性的税务检查,更没有倒查20年、30年的安排。近期反映的有关查税补税,有的是对企业以前年度欠税按程序进行催缴,有的是对企业存在的税收政策适用风险按程序予以提示告知,均属税务部门例行的依法依规正常履职行为。

第二,税企双方始终休戚

与共。依法组织收入是税务部 门的基本职责,支持企业发展是 税务部门的应尽之责。

"第三,加强税收监管也是 税务部门的法定职责。"这位 负责人表示,我们将持续优化 税务执法方式,着力推进精准 监管、精确执法,重点打击偷 税、逃税、抗税、骗税等违法犯 罪行为,为守法企业营造公平 竞争的税收营商环境。

新闻发布会

我国已建成世界上 数量最多的充电基础设施体系

据新华社电 国家发展 改革委新闻发言人李超18 日介绍,截至今年5月底,全 国充电基础设施总量达992 万台,同比增长56%;其中, 公共、私人充电设施分别达 到305万台、687万台,分别 增长46%、61%,我国已建 成世界上数量最多、服务范 围最广、品种类型最全的充 电基础设施体系。

在国家发展改革委当 天举行的新闻发布会上,李 超表示,我国消费者对新能 源汽车需求还将持续走高, 大幅催生了充电基础设施 建设需求。下一步,国家发 展改革委会同有关部门,将 优化完善网络布局,加快推进公路沿线充换电基础设施建设,因地制宜推进社区充电设施建设和改造,加大力度支持农村地区充电基础设施建设,今年全国计划新增公路服务区充电桩3000个、充电停车位5000个。

李超说,有关部门还将加快国家充电设施监测服务平台建设,完善高速充电基础设施"随手查"信息服务,印发加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见,探索开展双向充放电应用试点,加强配电网建设改造,落实并完善峰谷分时电价政策。

欧盟将对进口中国电动汽车征收临时反补贴税 **国家发改委:短视的贸易保护主义**

据新华社电 国家发展 改革委新闻发言人李超18日说,6月12日,欧盟委员会发布关于对华电动汽车 反补贴调查的初裁披露,拟对进口自中国的电动汽车征收临时反补贴税。这一调查罔顾事实、漠视规则、预设结果,实际是将调查工作武器化、政治化,打着公平竞争的名义破坏公平竞争,对此我们坚决反对。

李超表示,实践充分证明,短视的贸易保护主义不 是出路,温室里的花朵是经 不起风雨的。欧盟对自华 进口电动汽车加征关税,不 仅损害了中国企业合法权 益,也将阻碍欧盟企业长远 健康发展,还将扰乱和扭曲 包括欧盟在内的全球汽车 产业链供应链;不仅损害欧 盟消费者自身利益、加重欧 盟化石能源对外依赖,也将 破坏欧盟自身绿色低碳转 型进程和全球应对气候变 化大局。中国积极支持各 国汽车企业公平参与竞争, 维护全球汽车产业链供应 链稳定,我们希望欧方深思 慎行,听取欧盟产业界呼 吁,纠正错误做法,尽快回 到开放合作、绿色发展的正 道上来。

外交部:反对美国对委内瑞拉施加非法 单边制裁和所谓"长臂管辖"

新华社电 外交部发言 人林剑18日表示,中方反对 美国对委内瑞拉施加非法单 边制裁和所谓"长臂管辖"。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,委内瑞拉政府17日发表声明,强烈谴责美国启动司法程序,强制出售委内瑞拉国家石油公司在美子公司雪铁戈石油公司,称这一行为违反法律,是对委内瑞拉财产的掠

夺。中方对此有何评论?

林剑表示,中方始终坚 定维护联合国宪章和国际 关系基本准则,反对美国对 委内瑞拉施加非法单边制 裁和所谓"长臂管辖"。

"美方应该立即全面停止干涉委内瑞拉内政,全面废除对委内瑞拉非法单边制裁,多做有利于委内瑞拉和其他国家和平、稳定和发展的事。"林剑说。